



铜熏炉

67件精美“楚味”文物 亮相明堂

荆州“楚风汉韵”文物展 即日起在明堂展出

□记者 李燕锋 通讯员 朱贝贝/文 首席记者 高山岳/图

造型奇特的镇墓兽,荆州特产的漆器文物,楚国高级贵族墓内出土的玛瑙环、玉璧……昨日,一组珍贵的“楚味”文物在隋唐洛阳城国家遗址公园的明堂内正式亮相,吸引了不少游客的目光。

■展览分4部分,主要以战国、西汉文物为主

年来也出土了大批精美的文物。

记者了解到,为让洛阳的市民和游客更近距离地感受楚文化的内涵,荆州博物馆特意从诸多的馆藏文物中挑选出各类代表文物67件,主要以战国、西汉文物为主,涵盖陶器、铜器、漆器、简牍、玉器等。

整个展览分4个部分。其中,凤鸾齐鸣部分主要通过生活器具的展示,来表现楚人对凤凰的

尊崇;烈火金戈部分主要通过一些折戟断剑,让参观者感受铁马金戈的惊心动魄;荆山美玉部分,则主要是荆州出土的各个时期的珍贵玉器;墨朱流韵部分主要是漆器的展示,这些漆器,有的以精巧的雕塑技艺取胜,有的雕塑和漆绘完美结合,不论是胎体的造型,还是漆绘的图案与色彩,都反映了楚人独特的艺术品味和高超的技艺。



镇墓兽

这场名为“楚风汉韵”的文物展是湖北荆州博物馆与我市文物部门联合开展的一次文化交流活动。作为楚文化的发祥地、楚汉文化的交融地,同时也是三国文化最集中的地区,荆州在中国历史上有着深远的影响,近



彩绘陶熏炉



彩绘木雕双头连璧形棺饰



彩陶器皿

■木雕双头镇墓兽造型奇特,引人注目

我们看到,最引人注目的当属展厅中央的一件造型奇特的镇墓兽。它的底部是实心方木底座,两个兽头上各插一对鹿角,背向的双

头曲颈相连,两个兽头雕成变形龙面,巨眼圆睁,长舌至颈,鹿角向两翼张开,气势雄伟,给人神秘之感。

工作人员介绍,这件镇墓兽具有很浓的荆楚文化特点,是木雕的双头镇墓兽,属战国时期(公元前475—公元前221年)文物,是1978年在荆州天星观1号楚墓出土的,现在也是荆州

博物馆的一件“镇馆之宝”。关于镇墓兽的造型,可能与身披熊皮、头戴面具、执戈举盾,到坟穴内以戈击四角,驱逐鬼怪的方相氏有关。镇墓兽在楚地出现后,向外流传,后来各地都出现了镇墓神物,五代以后逐渐消失。

此次展览计划持续3个月,持有明堂门票的市民或游客可到场参观。

今日牡丹花情

市区及邙山各牡丹观赏园均进入盛花期,具体如下:

四星级牡丹观赏园(初评)花情如下:

●隋唐城遗址植物园:共950个品种26万株牡丹开放。花竞、花王、莲鹤、皇嘉门、姚黄等24万株牡丹盛开;御所樱、飞燕红装、初乌、黄金翠、翠幕等2万株牡丹初开。外来植物园2000株郁金香盛开。

●中国国花园:共600个品种33万株牡丹开放。姚黄、豆绿、岛锦、墨楼争辉、白雪塔、胡红等29万株牡丹盛开;初乌、御所樱、莲鹤、八束狮子等4万株牡丹初开。

●王城公园:共815个品种8万株牡丹开放。夜光白、姚黄、花蝴蝶、花王、日月锦等7万株牡丹盛开;白雁、海黄、初乌、绿香球、镰田锦等1万株牡丹初开。

●国际牡丹园:共200个品种13万株牡丹开放。芳纪、迎日红、楼兰美人、太阳、景玉等7万株牡丹盛开;花竞、岛锦、杨妃醉酒、青龙卧墨池、贵妃插翠等6万株牡丹初开。

●国家牡丹园:共380个

品种约27万株牡丹开放。雏鹅黄、洛阳春、贵妃插翠、春归华屋、岛锦等22万株牡丹盛开;十八号、蓝芙蓉、花竞等5万株牡丹初开。

●神州牡丹园:共600个品种20万株牡丹开放。香玉、芳纪、岛大臣、太阳、贵妃插翠等18万株牡丹盛开;天香献彩、珠光墨润、胭脂红、乌金耀辉、花竞等2万株牡丹初开。

三星牡丹观赏园(初评)花情如下:

●牡丹公园:共297个品种1.6万株牡丹开放。什锦牡丹、花王、新七福神、麟凤、新国色等1.5万株牡丹盛开;海黄、翁狮子、紫云仙、盛兰丹等1000株牡丹初开。

●西苑公园:共230个品种1.4万株牡丹开放。海黄、花王、春红娇艳、首案红、景玉等1万株牡丹盛开;豆绿、初乌、新岛辉、花游、莲鹤等4000株牡丹初开。

●天香牡丹园:共100个品种1.2万株牡丹开放。品种有富贵满堂、姚黄、胡红、冰罩蓝玉、雪映桃花、乌金耀辉、珊瑚台、岛锦等。

第31届中国洛阳牡丹文化节
花期预测预报小组
2013年4月17日

牡丹丛里秀旗袍,比比谁更俏



台上展才艺



来,一起秀一下

展风采。

据中国国花园办公室主任邵安领介绍,该活动由市妇联组织发起,来自全省各县市的21支队伍、近300名旗袍爱好者参加了此次活动。她们中年龄最大的82岁,依然气质非凡。

当天,大家不仅身着旗袍与牡丹比美,还带来了精彩的文艺节目,其中,歌伴舞《彩花颂》《说唱脸谱》等赢得了现场观众的阵阵掌声。“大家身着旗袍,在牡丹盛放之时相聚于中国国花园,旨在‘以花为媒’,传播旗袍艺术,展现古典文化。”活动相关负责人说。

□首席记者 高山岳 记者 李卫超 通讯员 邵安领 文/图

15日,中老年旗袍爱好者齐聚中国国花园,在当日举行的“洛阳旗袍沙龙第三届游园赏花风采活动”中秀旗袍、